

Министерство образования Рязанской области
Областное государственное бюджетное учреждение
дополнительного образования
«Центр эстетического воспитания детей»

Аннотация
к дополнительной общеобразовательной общеразвивающей
программе по дизайну одежды «Мир одежды»
театра моды «Забава»
СРОК РЕАЛИЗАЦИИ: 4 ГОДА
ВОЗРАСТ ОБУЧАЮЩИХСЯ: от 10 до 17 лет

Жизнь требует от человека применения самого широкого спектра способностей, развития неповторимых индивидуальных и интеллектуальных качеств.

В таких условиях основной задачей системы образования становится не столько подготовка специалиста, сколько становление личности осваивающей культурный опыт человечества, осознающей свое место в обществе, способной к творческой профессиональной деятельности, к самоопределению, саморегуляции, саморазвитию в условиях непрерывности и преемственности образования.

Актуальность программы:

Программа создаёт благоприятные условия для знакомства обучающихся с основными вопросами теории моды, законами художественной формы, цветового решения и спецификой текстильных материалов, углубленного изучения технологии изготовления швейных изделий и сценических костюмов, приобщает детей к саморазвитию творческих способностей посредством расширения кругозора в области дизайна современной одежды.

Дополнительная общеобразовательная программа по дизайну одежды «Мир одежды» разработана на основе типовых программ, с учётом новых учебных стандартов общеобразовательных школ России, программы образовательной области «Технология», в которой на уроках недостаточно освещается специальность художников-проектировщиков костюма, а также практически не касается истории костюма и основ его проектирования. Данная программа разработана для обучения детей и подростков дизайну одежды в системе дополнительного образования.

Программа «Мир одежды» имеет художественную направленность.

Данная модифицированная программа разработана на основе типовых программ, с учётом новых учебных стандартов общеобразовательных школ России, программы образовательной области «Технология» и предназначена для обучения детей и подростков дизайну одежды в системе

дополнительного образования.

Данная программа ставит своей **целью** предоставить большой простор для приобщения обучающихся к миру дизайна костюма через создание и демонстрацию коллекций современной молодежной одежды. Это способствует развитию творческих способностей, формированию художественного вкуса, социальной адаптации подростков и возможности их самореализации в современном мире.

Основными задачами процесса обучения дизайну одежды являются эстетическое развитие учащихся и формирование у них умений и навыков, позволяющих успешно выполнять творческие работы по дизайну одежды, ее демонстрации. В процессе обучения юными дизайнерами должны быть пройдены все этапы творческого процесса по созданию моделей одежды, начиная с выполнения рабочего эскиза, разработки конструкций, подбора материала, практическим выполнением моделей и заканчивая их показом.

Образовательный процесс рассчитан на **4 года**. Однако ввиду обширности, большого разнообразия, практически бесконечности тем для творчества, программа может иметь продолжение и в последующие годы.

Программа предусматривает начало обучения детей дизайну одежды от **10 до 17 лет**.

Обучение ведется в два этапа:

Первый этап (уровень освоения деятельности) реализуется в творческом объединении «Игра», рассчитан на первый и второй год обучения.

Второй этап (уровень совершенствования деятельности) реализуется в творческом объединении «Забава», рассчитан на 3 и 4 год обучения.

Занятия носят как коллективный характер, подгрупповой, так и индивидуальный.

Занятия проводятся 2 раза в неделю по 1 часу для обучающихся первого года обучения -- всего 72 часа, 2 год обучения -- 4 часа в неделю (144 часа в год), 4 год обучения -- 4 часа (144 часа в год), группа индивидуальных маршрутов -- 2 часа в неделю.

Знания, умения и навыки обучающихся в процессе обучения контролируются проведением текущего и периодического контроля (тесты, творческие работы). Итогом года является показ подготовленной коллекции одежды.

Обучающиеся, прошедшие полный курс обучения, проходят итоговую аттестацию. Процедура аттестации содержит итоговое тестирование, защиту проекта -- показ коллекции одежды, защиту реферата или индивидуального проекта, выставку эскизных работ. По окончании обучения по программе обучающиеся могут продолжать заниматься в группе индивидуальных маршрутов.